
 

 

 

Ορεστιάδα, 01-07-2024 

Αριθ. Πρωτ.: 33/2024 

 

 
Προς : 1. Π.Ο.ΑΣ.Υ. 

           2.  Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

           3.  Αρχηγό ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

 

Λειτουργία των Επιχειρησιακών Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Επικράτειας 

 

Σχετ.: α) Υπ' αριθμ. 1244/24/1147888 από 03/06/2024  Διαταγή κ. Προϊστάμενου 

Επιτελείου/ΑΕΑ.    

          β) Υπ' αριθμ. 1244/24/1311625 από 26/06/2024  Διαταγή Δ/σης Γενικής Αστυνόμευσης / 

Τμήμα  Αντιμετώπισης  ενδοοικογενειακής Βίας. 

  Με την ανωτέρω α) σχετική συστάθηκαν τα επιχειρησιακά Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Επικράτειας. Από την πρώτη στιγμή της λειτουργίας τους φάνηκε η 

αναγκαιότητα και η ευστοχία της εν λόγω πρωτοβουλίας η οποία αποδεικνύεται καθημερινά 

πανελληνίως από τον αριθμό των περιστατικών και των δεκάδων συλλήψεων που 

πραγματοποιούνται. Επίσης αξιοθαύμαστη υπήρξε η διαμόρφωση των χώρων των εν λόγω 

γραφείων με ασυνήθιστα ευχάριστο και κοινωνικό χαρακτήρα. Ο τρόπος που οργανωθήκαν και  

καθορίστηκε η λειτουργία τους καθώς και η αξιόλογη εκπαίδευση των συνάδελφων είναι άξια 

συγχαρητήριων. Η Αστυνομία κατάφερε να έρθει πιο κοντά στον πολίτη, να δώσει διέξοδο στα 

θύματα ενδοοικογενειακής βίας και να τους παρέχει ασφάλεια από τους κακοποιητές τους.  



  Πολύ σωστά επίσης προβλέφθηκε τα εν λόγω γραφεία να στελεχώνονται με τον κατώτατο 

αριθμό των οκτώ (8) Αστυνομικών και πολύ σωστά με την (β) σχετική εξασφαλίστηκε η 

εύρυθμη λειτουργία τους κατά την περίοδο του προγραμματισμού των αδειών καλοκαιρινής 

περιόδου. 

Όμως, 

κ. Υπουργέ, κ. Αρχηγέ, 

  Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας δεν είναι οι μόνες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ 

που παράγουν έργο. Δυστυχώς αυτήν την στιγμή διαπιστώνεται το Γραφείο Αντιμετώπισης της 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης μας, να έχει δυσανάλογα μεγάλο αριθμό  αστυνομικού 

προσωπικού συγκριτικά με αυτό που διαθέτει το Αστυνομικό Τμήμα Ορεστιάδας στο οποίο 

υπάγεται διοικητικά και γραμματειακά. Εμείς ως Ένωση οφείλουμε να αναδείξουμε την 

παθογένεια που δημιουργήθηκε μέσα στην ίδια υπηρεσία με την ίδρυση του εν λόγω γραφείου και 

όχι να κωφεύουμε. Έτσι μέσα στην ίδια υπηρεσία υπό το καθεστώς της ίδιας διοίκησης, για το 

προσωπικό του εν λόγω γραφείου υπάρχει μέριμνα να επαρκεί μόνιμα για να ασχολείται μόνο με 

ένα αντικείμενο, και καμία μεριμνά για να επαρκεί το λοιπό προσωπικό που ασχολείται με όλα τα 

αντικείμενα. Το προσωπικό του γραφείου προβλέπεται να διατίθεται σε κυλιόμενο ωράριο με 

ρεπό μετά το αδιάθετο και το λοιπό προσωπικό δυστυχώς διατίθεται σε «κατρακυλιόμενο» για να 

μπορεί να καλύπτει περισσότερες βάρδιες ενώ «του χορηγείτε ρεπό όποτε βολέψει». Επίσης 

όποτε κωλύεται ή αποχωρεί προσωπικό από το εν λόγω γραφείο υπάρχει πρόβλεψη άμεσης 

αντικατάστασης, για το λοιπό προσωπικό καμία. Η καταστρατήγηση της αρχής της ίσης 

μεταχείρισης των διοικούμενων είναι δεδομένη και φαλκιδεύει την συναδελφικότητα του 

προσωπικού, δημιουργώντας διχόνοια μέσα στην ίδια υπηρεσία.  

  Αντίστοιχες διατάξεις με αυτές που διέπουν τα γραφεία αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας 

τις οποίες ως Ένωση χαρακτηρίζουμε υποδειγματικές, θα πρέπει να διασφαλίζουν την εύρυθμη 

λειτουργία και της υπηρεσίας στην οποία υπάγονται αλλά και  των άλλων μάχιμων υπηρεσιών της 

ΕΛ.ΑΣ. (Α.Τ. - Τ.Τ. - Τ.Α.). 

κ. Υπουργέ, κ. Αρχηγέ, 

Ο υποδειγματικός τρόπος λειτουργίας που προβλέφθηκε για τα νεοσύστατα Γραφεία 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας θα πρέπει να εφαρμοστεί και σε όλες τις Υπηρεσίες 

της ΕΛ.ΑΣ με ύπαρξη πρόβλεψης κατωτάτου αριθμού προσωπικού. 

           

     Με εκτίμηση, 

 


